

## 1600个文明实践家庭站引领新风尚

本报讯(通讯员 鄢玉华 曹启坤 刘婷婷) 9月17日,一声声宛转悠扬的唱腔,伴随着阵阵掌声在牡丹区吴店镇牛楼村的新时代文明实践家庭站里响起,负责人郑玉莲正在表演豫剧《憨生别母》,讲述一个诚信如金的故事。

“我是老戏迷,平时特别

爱看戏,现在有了家庭站,我不出村就能听到戏……”村民王大娘高兴地说。为进一步推动乡村文化振兴,丰富群众文化生活,牡丹区以家庭站为依托,积极推动“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”系列文化惠民、文艺宣讲活动向家庭延伸,不断丰富家庭站活动内容,用

群众喜闻乐见的方式推动文化建设,让文明乡风浸润美丽乡村。

近年来,牡丹区大力拓展新时代文明实践阵地建设,积极倡树新时代美德健康生活方式,精心建立起一批新时代文明实践家庭站。依托行政村(社区)新时代文明实践站,选

树了一批党支部书记、模范人物、农业技术能手、文体爱好者、美丽庭院示范户等优秀典型,因村制宜,因人制宜,建成了1600个家庭站。

据悉,牡丹区将继续发挥家庭站“贴近群众、热情亲和”的优势,宜教则教、宜娱则娱、宜讲则讲,让每个分散的“小

家”阵地辐射更多群众。通过开展经常性、常态化的主题活动,实现“群众讲群众听、群众演给群众看、群众引导群众做”的良好效果,使群众足不出户就成为新时代文明实践的参与者和受益者,让乡村吹足“文明风”,让乡村文化振兴有更多的打开方式。

## 家门口就业增收

9月12日,在牡丹区吴店镇宝庙村扶贫车间,工人们正在赶制一批酒类包装订单。宝庙村扶贫车间主要生产酒类包装、纸箱等产品。近年来,吴店镇建立扶贫车间引进了包装、食品加工等企业,为当地农民提供5000多个就业岗位。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄



## 区医保局:确保人人享有基本医疗保障

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 9月14日,牡丹区人民政府新闻办公室、区医疗保障局联合举行“全民医保 健康守护”新闻发布会。

据介绍,近年来,牡丹区医保局坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,着力解决人民

群众急难愁盼问题,在今年7月省医保局医保中心公布的全省医保经办服务“揭榜挂帅”项目揭榜单位名单中,牡丹区为全市唯一申报成功的县区。

为营造全民参与氛围,该局通过召开参保扩面集中宣传月、发放参保居民一封信、张贴医保政策宣传明白纸

以及利用多种方式,大力宣传医保政策知识。开展医保面对面活动,结合医保政策“进基层、进万家”活动,讲清讲透医保新政策。建设医保政策广场,创建“暖心医保”文明服务品牌,实现人人享有基本医疗保障的目标。

同时,继续落实医疗救

助对象参保资助政策,对特困人员个人缴费部分按380元的标准实行全额资助,对低保对象、致贫返贫人员等医疗救助对象个人缴费部分按30%标准,也就是每人114元标准实行定额资助。通过“互联网+可视医保”,打造高品质“医保经办服务圈”。

## 北城街道:打造基层党建“微治理”模式

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 9月17日,由牡丹区人民政府新闻办公室、北城街道联合举行的北城街道党建引领基层治理专题发布会召开。

据悉,今年以来,北城街道党工委、办事处围绕“微治

理”这一立足点,以推进党建工作引领城市精细化治理,紧紧抓住“共建共治共享”这一关键,织密基层治理“一张网”。切实发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,引领带动多元主体力量下沉网格,形

成推进基层治理现代化建设的整体合力。积极探索基层治理的有效路径,高质量、高标准推进健全为民服务五项机制落实,进一步提升党建引领城市基层治理精细化水平。

北城街道办事处构建了

“1235”志愿服务体系,依托社区党群服务中心、小区党支部、暖心驿站等阵地资源,提供精准化、精细化服务,实现居民需求、志愿服务、社会资源的有效衔接,为提升服务质量、推动社会治理奠定了坚实基础。

## 李村镇:“农文旅”融合促“蝶变”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 9月16日,由牡丹区人民政府新闻办公室、李村镇人民政府联合举办的“聚力乡村振兴 描绘壮美画卷”主题系列新闻发布会举行。

据了解,李村镇是牡丹区唯一的沿黄乡镇,是国家级水利风景区,首批山

东省旅游强乡镇,山东省卫生乡镇、菏泽市文明乡镇。近年来,该镇认真贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,紧紧贴合自身发展实际,探索出一条符合李村镇实际的“农文旅”融合发展之路。

该镇依托文旅项目基

地、百果香热带水果种植基地等项目,打造高效生态农业种植基地,充分利用互联网优势,发展共享经济,形成独具特色的黄河沿线农业种植示范区。按照“一村一品”的发展思路,科学布局区域生产力,调结构、建基地、强产业,统筹镇村基础设施和公共服务体系建设,实现镇村结

构联动发展,形成“一带、一路、一廊道”的发展格局。统筹好改革、发展、稳定三者之间的关系,守牢耕地保护、生态环境、安全生产等一排底线,打造基层党建、乡村振兴、轻纺产业、高效农业和文化旅游5大示范片区,全力打造黄河滩区乡村振兴样板镇。

安兴镇:  
栽好“梧桐树”  
引回“金凤凰”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 9月15日,记者从牡丹区人民政府新闻办公室、安兴镇人民政府联合举行的“聚力乡村振兴 描绘壮美画卷”主题系列新闻发布会上获悉,近年来,安兴镇积极推进返乡创业园区建设,不断外出招揽在外人才,吸引本镇及周围乡镇在外成功人士、高校毕业生等群体返乡创业带头人120余人,落地项目52个,实现产值7亿元,带动就业7200余人。

目前,返乡创业已成为安兴镇经济发展与乡村振兴的重要引擎。为做强做大返乡创业产业,安兴镇从优化环境、宣传引导、强化服务三个方面入手,构建“归雁经济”发展格局。安兴镇党委副书记、镇长李其腾表示,该镇将进一步强化基础设施硬件建设,扩充返乡创业园区规模,不断优化创业环境,加大政策扶持力度,帮助企业拓展市场,扎实开展技能培训,架设人力资源市场供求之间的桥梁,为周边群众提供更多就业岗位,为乡村振兴和经济发展注入更多活力。